

绍兴市档案局文件

绍市档〔2019〕11号

绍兴市档案局 2019年度法治政府建设工作报告

根据中共绍兴市委全面依法治市委员会办公室《关于做好2019年度法治建设情况报告和法治政府建设情况报告的通知》要求，相关工作情况汇报如下：

一、依法履行政府职能情况

今年以来，绍兴市档案局以掌上执法为契机推动依法治档，组织对市本级10家机关、企事业单位和33个重点建设项目的双随机掌上执法检查，大大推进了建档单位档案工作的规范化水平。

根据机构改革方案，档案局、馆分离，市档案局在市委办公室挂牌，完成了8个权力事项从原档案局（馆）划转承接。积极推进政府数字化转型工作，完成了权力事项的颗粒细化，并按要求进一步优化了办事流程，夯实跑零次、网上办、掌上办、即办等各项指标，在当年度的检查中均无发生扣分情况。同时，我们

按照省大数据局与省档案局的统一部署，积极推进浙江政务服务网政务服务事项的电子化归档工作。按照全覆盖、高标准要求，对市级 37 个相关部门窗口逐一走访检查，手把手指导帮助，积极推动电子化归档工作，做到应归尽归，在年度政府数字化转型考核中，全市电子归档实现率达 100%。

切实加快档案局社会信用体系建设，各项工作取得了阶段性成效。将诚信教育作为重要议题，纳入机关日常业务学习、专项教育和分级分类培训计划，以理论学习、廉政党课、谈心活动、专题民主生活会等为推动，借助影视、文学、网络、报刊等现代媒体，加强对机关干部的道德教育、职业教育、法制教育和廉政教育，做到机关诚信教育上办公桌、上文化墙、上办公网，确保诚信教育入眼、入心、入脑。将诚信建设纳入领导班子任期目标考核和服务型领导班子建设范畴，确保诚信建设成为班子建设的重点内容。同时，把政务诚信贯穿到日常工作中，融合到党风廉政、作风建设、机关效能建设等重点工作中，大力宣传诚信守诺典型。实施市本级所有机关部门和国有企事业单位的 2018 年度档案年检，参检率达 100%，实现了 2018 年度档案的应归尽归。工作中，我们对照诚信体系建设的各项任务，对各成员单位的档案逐一进行审核，确保了诚信档案不遗漏、不散失。

继续依托登记备份中心海量的实时业务系统备份数据，以服务诚信体系建设为目的，积极做好数据证明服务。该服务通过实时归档数据与相关部门的提供的各类数据进行对比，验证部门数

据的真实性。该服务的推出，将有效推动有关单位在公务活动中的诚信行为，为建设诚信社会提供有力支撑。

二、完善依法行政制度

1. 规范性文件登记备案情况。本年度无新增规范性文件。

2. 规范性文件清理工作情况。按照要求多次组织规范性文件清理，并报送清理结果。

三、推进行政决策科学化民主化法治化

严格落实重大行政决策合法性审查和集体讨论，凡涉及重大行政决策必经集体讨论。本年度未出现决策内容违反或明显不当等现象。

本年度无行政机关合同。

四、坚持严格规范公正文明执法

深入贯彻落实上级有关文件精神，推进档案行政执法随机抽查，增强执法效能。

积极落实行政执法全过程记录制度，配置了必要录音、录像等设备设施，并按照规定制作相关案卷。按时完成行政执法主体资格确认工作。本年度无行政复议、行政诉讼等案件。

五、强化对行政权力的制约和监督

本年度无因信息材料不真实、不全面、不及时而引起政府信息公开。

本年度系统内没有办结的行政许可、行政处罚和行政强制案卷。

主动接受审计监督和司法监督，并切实配合相关部门开展监督工作。

六、依法有效化解社会矛盾纠纷

本年度无行政复议情况，没有收到信访情况。



绍兴市档案局办公室

2020年3月19日印发
